


Llenb:

[ cdhopmupoBaTh y yyaLLMXca HaBbIKU U YMEHUS
NnepeBoauTb Ynucrna n3 JecsaTM4HOM CUCTEMBI
cyYMCneHust B Nobyo apyryto.

TpeboBaHUA K 3HAHUA N YMEHUSAM:

Yyawuecsi OomKHbI 3Hamb:

[ ueno4ncneHHoe aenexHune;

0 anropntm nepesoga ymcen ns 10 cuctemMbl cHUCNEHUS B N0OYI0
APYyryto.
Yuawuecs 00rmKHbI yMemsb:

e nepeBoauTb Yncna mns 10 cucTtemsbl cHUCNEHNA B NOOYI0 OPYryto.



NMocTaHOBKa Leneun

e CKOIbKO JEeT Kaxkgomy u3 Bac B 16-ou
CUCTEME CHUCIIEHUA.

e «10», «100», «101», «110». Takow Obina Obl
LLIKara OLEeHOK B LLKOSe B 2-0U cucteme
CYUCIIEHUS.




Bonpochkl AnA NOBTOpeHuUsA:
UTo Takoe cucrema cymcrieHmsa?

Ha kakue aBe rpynnbl AenATCS CUCTEMbI
cymncneHma?

Kakaga cucrtema cuymcrieHma Ha3biBaeTCcH
HEeno3nLMOHHON?

Kakaa cucrtema cymucrneHmsa Ha3biBaeTCs
NO3NLIMOHHOWN?

UTo Takoe andaBUT CUCTEMbI CHUCTIEHUA?
YTo Takoe 6a3nc cmctemMbl CHUCNEHNA?

AnropuTtm nepesBoda 13 nobon cuctemsl
CUUCIIEHUA B OECATUYHYIO?



3agaHuA :

3anuumuTe B pa3BepPHYTOM BUIE
YHuCJIa:

1435110 =
13112s=
Cl1A=
1116 A=
14355s=

3anuuuTe B AeCATHYHOU
CUCTEeMe CUYUCJIEHUS YMCa:
8881.=
423s=
120A:= B, ~—
25A16~= z_-ﬂl
100=




I'IepeBop, ACeCATUYHbLIX YNcen B Apyrume
CUCTeémMbl CHUCTIeHUA

[epeBog OECATUYHOIO YMCNa B APYry0 CUCTEMY MOXET BbINOMHATLCS
pasHbiMy cnocobamu. Npu 3TOM HAAQO yYUTbIBaTb, YTO anNropUTMbl
nepesoda LenbixX Yucen u npaBunbHbIX Apoben byayt otnuyaTbes. Ons
CMeLLIaHHOro Yncna uenas u gpobHasa Yactn NnepeBoasaTCS OTAENbHO MO
COOTBETCTBYIOLLUUM anroputmam. B MToroeoi 3anmcu MCKOMOro OHu
00bEeANHAIOTCA N pa3densaTcs 3ansaTomn.

PaccmoTtpum 2 metoaa nepesoaa 10-bix yncen.
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MeToa noaTanHoOro geneHvs

MCTOJI ITIOOTAITHOT'O ACJICHUA 3aKJIIIOYACTCA B ITIOCJIICAOBATCIIBHOM JACJIICHUHN
HCXOIHOI'O YHCjIa U I10JYYAaCMbIX HCIIOJIHBIX YaCTHBIX HAa OCHOBAHHC TOU

CHCTEMBI CUUCJICHHUS, B KOTOPYIO OCYIIECTBIICTCS nepeBod. OCTaTku oT
JIEJICHUSI COCTABISIIOT UICKOMOE YHCIIO.

[Jenumoe : Nenutenb = YactHoe n OcTtaTok
[Jenumoe = [lenutenb * YacTHoe + OcTaTok
13:3=4(1)
13=3%4 +1




Anroputm nepeBoaa uernoro gecatnyHoro ymcna N B
APYryro cuctemMy c4HMcrneHms ¢ ocHoBaHUeM p:

Pasgenntb 4ncno N Ha p.
[Tony4eHHbIM OCTaTOK AaeT LUnugpy, CTOALLYI0 B HyNeBOM
paspage p-n4yHou 3anucu yncna N.

[Tony4YyeHHOe YacTHOe CHOBa pas3genuTb Ha p U CHOBa
3anOMHUTb MOMNYYEeHHbLIN OCTAaTOK — 3TO Lndpa nepBoro
paspsaga, U T.4.

Takoe nocnegoBaTteribHOE OeneHne npogorkaercd 4o
TEX NMop, Noka YacTHoe He cTaHeT paBHbIM 0.
Lindopamun nckomoro 4mcna aBnsgoTCA OCTaTKU OT
OerneHud, BbiNMcaHHble crieBa HarnpaBo HauYnHasa .
rnocnenHero nosfly4eHHoro ocraTka. |




Ipumep:

*Nng opopMneHna 3annucu nepesoga rnpeagnaraeTcad ogmH n3
BO3MOXXHbIX CNOCODOB: CrieBa OT YEPTbl 3annUCbIBalOTCA HEMOSTHbIE

YaCTHbIE€ OT AEJIEHUA, a ClpaBa — OCTATKWN.

[lepeBecCcTn OeCATUYHOE YMCSO 26 B ABONYHYIO, TPOUYHYIO
N lWecTHaguaTepuyHyr0 CUCTEMbI CHUCTIEHUS.

PeweHue

2610 — X

q=2
26 |0
13 |1
6 |0
3 1
1 1

2610 3 110102

2610 = X3 2610 - X16
q=3 q=16
Lals 26 |10 (A
s 1% (A) ‘
1 |
b s
2610 = 1A
2610 = 2225

Jlpyrag 3anmncek nepenojia




CamocrosaTesibHas padora

[lepeBecTU Lenble aecATUYHbIE Yncna 17 n 243 B
OBOWYHYO0, BOCbMEPUYHYIO U LLeCTHaaUuaTepuyHyo
CUCTEMbI CYUCIIEHUS.

OT1BeTHhI:

17210001, 243=11110011-

17=215 243=363s

17=111¢ 243=F3s



Anroputm nepeBoga npaBuibHOU
AeCcATUYHOU apoou

YMHOXWUTb AAaHHOE YUCIIO Ha HOBOE
OCHOBaHue p.

Llenaa yacTtb nony4YeHHOro nponsseaeHns
ABMAETCHA LMdpon cTapLiero paspsaga
MCKOMOM apodu.

[pobHas 4acTb Nosly4eHHOro nponsBeneHnsd
BHOBb YMHOXaeTCd Ha p, U Lenas 4YacTtb
pes3ynberata cuMTaeTcd cneaytoLien umdopou
MCKoOMOM apodu.

Onepaunun npogorkaTtb 40 TeX nop, noka
OpobHas YyacTb He oKkaxketca pasHon 0 nnbo

He OyoeT AocTUrHyTa Tpebyemast TOYHOCTb.



Mpumep 1

[lepeBecTn gecaTnyHyto apobe 0,375 B ABOUYHYIO,
TPOUYHYIO N LLEeCTHagUaTEPUYHYIO CUCTEMY CUUCTIEHUS.
[lepeBoa BbIMOMHUTL C TOYHOCTLIO [0 TPETLEro 3HaKa.

PeuweHue
0,37510—>0,X2 O,37510—>0,X3 0,37510—>O,X16
I p=3 p=16
p=2
0,375*3=1,125 0,375*16=6,0
0,75%2=1.5 0,375*3=1,125
{ 0,125%3=0,375 |
0,5*%2=1,0

Pe3yanaT: 0,37510=0,0112; 0,375:0=0,1015 ; 0,37510=0,616



NMpumep 2:

[lepeBecTU OecATUYHOE 4YnCo 26,375 B ABOUNYHYIO,
TPOUYHYIO U LLIeCTHagLaTepuUyHyo CUCTEMY CHUCTEHMUS.

*MNpwn NnepeBoae cMeLLaHHbIX ECATUYHBIX YMcen Lenasi u ApobHas
4YacTM UCXOOHOro Yncna NepeBoOaATCs OTAENbHO NO COOTBETCTBYIOLLUM
anropyutMam 1 o6beanHATCS B MOy4aeMoM Yucne.

PeweHue

3 pacCMOTpPEHHbLIX Bbllle NPUMEpPOB CrieayerT:
26,3751%0=11010,0112;
26,37510=222,1015 ;
26,37510=1A,616



CamMocrosTebHas1 padora:

1. ITepeBenure nenpie uncna uz 10 CC B
BOCBMEPUYHYIO CHCTEMY:

Tpynma 1: a) 8888 ; 6) 8700
Tpynma2:  a) 8900 : 6) 9300

2. IlepeBenure nenpbie uncia u3 10 CC B
IECTHAIATECPUIHYIO CUCTEMY:

Ipynma 1: a)266 ; 0)2041
I'pynma 2: a) 1023 ; 06) 1280

3. IlepeBeaure necaTuaHOE 9ucyao 315,1875 B BOCBMEPUYHYIO
Y MICCTHAAUATEPUIHYIO CUCTEMBI CHUCIICHUS.



OTBeTbI:

1. NepeBeaute uenble Ynucria n3 10 CC B
BOCbMEPUYHYIO CUCTEMY:

[pynna 1: a)21270; ©) 20774
[pynna 2: a)21304; ©) 22124

2. [lepeBeaute uenble Ynucra n3d 10 CC B
LLeCTHaALUaTEPUYHYIO CUCTEMY:

[pynna 1: a) 10A ; ©) 7F9
[pynna 2: a)3FF ; ©) 500

3. 315,1875=473,14:=13B,31s



KopoTKO 0 rmraBHOM:

[ lNMepeBoa AecATUYHBIX YMcen B APYryto
CUCTEMY MOXET BbINOMHATLCSA Pa3HbIMU
cnocobamm.

[MeToa noatanHoOro AeneHusa 3akn4yaeTcs B
nocriegoBaTernibHOM OeNneHnm NCXo4HOro
4yucra n nonyyYaemblX HEMOMHbIX YACTHbLIX Ha
OCHOBaHME TON CUCTEMbI CHUCIIEHUS, B
KOTOPYH ocyLlecTBrndercs nepesod. OctaTku
OT JEeneHus coCcTaBnsAlT UCKOMOE YUCTTO.

O0Mpu nepeBoae cMellaHHbIX AECATUYHbIX
yncen uenasa n gpobHas YacTtu NCXOAHOrO
yucna nepeBoasaTcs OTAENbHO MO
COOTBETCTBYOLLUM anroputMam u
00bEeanHAITCA B NOfTy4aeMoM Yucne.



JlomanrHee 3agaHue

03HaTb anroputmbl NepeBoga vYnces n3 4ecATUYHON CUCTEMbI CHMUCTIEHNS
B J100YI0 ApYryto.

03anonHuTe cnenyoLlyo Tadnuuy:
A2 A8 A10 A16
110101

217

261

4AC

[CocraButh cCBOIO OHOrpaduio, 3aMKcaB BCE YHCIa B TBOMYHOM
CHUCTEME CUHMCIICHHUS.

HOdopmuTe pemenne 3a1a4 B TEKCTOBOM PEAAKTOPE.



